

卡尼当选加拿大执政党领袖

- 将接替现任总理特鲁多出任加拿大总理，组建新内阁
- 将成为加拿大历史上第一位从未担任过民选职位的总理



国际观察 →

加拿大执政党自由党9日宣布，马克·卡尼以压倒性优势当选为该党新领导人。他将接替现任总理特鲁多担任加拿大总理，组建新内阁。

分析人士指出，美国加征关税威胁和美加关系是加拿大民众目前最关心的议题。卡尼在经贸金融领域的经验及应对危机的能力，是他胜选的主要因素，其当选后将继续面临应对美加贸易争端的挑战。此外，加拿大联邦大选在即，自由党和反对党保守党选情胶着，如何领导自由党提高支持率、增加胜选机会，也将是卡尼的当务之急。

轻松胜出

根据自由党选举委员会数据，卡尼获得近86%自由党注册选民的支持，首轮便轻松战胜其他三位候选人。卡尼还得到包括加拿大前总理克雷蒂安在内的自由党内部人士的支持。

卡尼曾担任加财政部副部长和加拿大银行行长，在国际金融危机期间负

责加拿大货币政策。2013年，卡尼担任英国央行行长，成为首位担任此职的非英籍人士，并领导英国央行应对英国脱欧。

在特鲁多今年1月6日宣布辞去自由党领袖职务后，卡尼1月16日正式宣布参加自由党领袖选举，并辞去所有商界职务。作为“政治素人”，卡尼将成为加拿大历史上第一位从未担任过民选职位的总理。

经济优先

在胜选演讲中，卡尼表示，将带领加拿大建立更强大的经济，与可靠的合作伙伴建立新的贸易关系，并确保边境安全。

加拿大分析人士指出，与特鲁多相比，卡尼是高度务实的技术人士。他关注经济议题，主张创建统一的加拿大经济体、消除国内贸易障碍、提高劳动力流动性、促进商品自由流通等，以增强国家安全和全球竞争力。

美国是加拿大最大的贸易伙伴，双方贸易关系将在很大程度上影响加拿大经济。美国新一届政府上台后，对加拿大等邻国和盟友挥舞关税大棒，美加贸

易争端成为加拿大民众一个优先关注点。加民众迫切需要一位具有财政金融和危机管理经验的领导人，这种民意不仅帮助自由党重拾支持率，也助推卡尼在选举中取胜。

加拿大安格斯·里德研究所民调显示，很多加拿大民众相信卡尼比保守党领导人在应对美国关税威胁方面能更加出色。

两大挑战

英国《金融时报》评论说，卡尼当前面临两大挑战，即能否带领自由党赢得联邦大选，以及能否与美国在贸易问题上“休战”。美国《纽约时报》甚至直接将美国新一届政府称作“加拿大面临的最大挑战”。

在应对美国挑战问题上，卡尼在胜选演讲中说，其政府将保持对美国的报复性关税措施，直到“美国人对我们表示尊重”。他表示，目标是将美国拉回谈判桌，签署一个公平的贸易协定。针对美国领导人此前多次声称要将加拿大变成美国“第51州”的言论，卡尼说：“加拿大永远不会以任何方式、形态或形式成为美国的一部分。”

美国全国公共广播电台网站评论文章说，鉴于卡尼在国际金融危机和英国脱欧过程中发挥的作用，许多加拿大人将卡尼视为具有外交经验、知晓如何应对国际挑战的稳定派领导人，特别是在美国加大对加拿大施压的情况下，这一点尤为重要。

迎接联邦大选是卡尼另一个重要执政事项。今年年初，反对党保守党在民调上的领先优势超过20个百分点，特鲁多宣布辞去自由党首职务。在美国新一届政府频发关税和“吞并”威胁后，加拿大民调开始反转。根据加拿大民调机构埃科斯研究联合公司发布的数据，自由党目前支持率为38.4%，保守党为37%。

加拿大不列颠哥伦比亚大学政治学教授理查德·约翰斯顿认为，加拿大国内出现团结一致对外部挑战的气氛，挽救了自由党的政治命运。

加拿大联邦大选原定于今年10月举行。卡尼表示，不排除在接任总理后立即宣布举行大选的可能性。近日发布的多项民调数据显示，如果立即举行联邦大选，自由党与保守党支持率相差不大，自由党略占优势。

新华社渥太华3月9日电

热点问答

卡尼将带领加拿大向何处走？

“加拿大永远不会成为美国的一部分”

卡尼是谁

尼获得近86%自由党注册选民的支持，在该党新领袖选举第一轮中便轻松胜出。

卡尼最新表态是什么？

目前，美加贸易摩擦成为加拿大国内舆论热点，美国加征关税威胁和加美关系成为加拿大民众最关心的议题。

卡尼在胜选演讲中说：“美国觊觎我们的资源，我们的水，我们的土地，甚至我们的国家。一旦得逞，将摧毁我们的生活。”卡尼说，他的政府将保持对美国的报复性关税措施，直到“美国人对我们表示尊重”。加拿大要团结起来，不能让美国总统特朗普得逞，“加拿大永远不会以任何方式、形态或形式成为美国的一部分”。

卡尼承诺加拿大政府将把关税收益用于保护劳动者，并使关税对美国造成最大程度影响，同时把对加拿大的影响降到最低。

卡尼先前在竞选辩论会上表示，他曾帮助加拿大渡过2008年国际金融危机，他准备带领加拿大渡过美国总统特朗普加征关税带来的另一场经济危机。卡尼说：“你需要危机管理方面的经验，需要谈判技巧，也需要专业经济知识。加拿大无法控制特朗普的行为，但可以控制自身的经济管理。”

加拿大《环球邮报》分析认为，卡尼面临的直接考验是处理对美关系，他与美方打交道的方式将是“保持沉着、冷静和稳定”，即便特朗普谈论“吞并”加拿大或侮辱他，卡尼也不会“上钩”，加拿大将致力于“坐上谈判桌”。

卡尼何时接任总理？

虽然卡尼当上自由党领袖，但现在只是候任总理。根据特鲁多此前说法，他和卡尼之间需要几天或一周时间进行交接，随后他将正式辞去总理职务。卡尼在面见加拿大总督玛丽·西蒙后，才能被授权组阁，并宣誓成为加拿大总理。

加拿大舆论关心的一个话题是，卡尼成为总理后，是否将趁着党内选举的热度，一鼓作气宣布提前进行联邦大选。特朗普加征关税威胁及其将加拿大变成美国“第51州”的言论激起加朝野普遍反对，也挽救了自由党的民意颓势。今年有关选举的民意调查中，反对党保守党的支持率一开始遥遥领先，如今变成两党胶着局面。预计美国因素对大选的时机和结果将继续产生影响。

加拿大联邦大选原定于今年10月举行。卡尼表示，不排除在接任总理后立即宣布举行大选的可能性。如果获胜，这将是自由党这个百年老党连续第四次赢得选举；如果大选失利，卡尼将成为加拿大历史上任期最短的总理。

新华社渥太华3月9日电

哈马斯说明与美国官员“密谈”情况

新华社北京3月10日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级成员塔希尔·努努9日证实，哈马斯领导层与美国总统特使亚当·伯勒尔近日在卡塔尔多哈多次会谈，着重磋商了释放一名

有美国与以色列双重国籍的被扣押人员的问题。

据路透社报道，努努当天证实哈马斯与美国之间“前所未有的”直接会谈，双方一周来在多哈“数次”磋商，主要聚焦于一

3月3日，在加沙地带北部城镇拜特拉希耶，卡拉姆·哈卢布的孩子们在住处附近玩耍。
新华社

名有美以双重国籍的被扣押人员释放问题。哈马斯“以符合巴勒斯坦人民利益的方式积极、灵活应对”，双方还讨论了加沙地带停火协议相关事宜。

21岁以军士兵艾丹·亚历山大被认为是一唯一在世的被扣押在加沙地带的美国公民。美国中东问题特使史蒂夫·威特科夫日前说，争取亚历山大获释是美方“当务之急”。

经多方斡旋，哈马斯与以色列1月15日达成加沙地带停火协议，第一阶段从1月19日至3月1日。第二阶段停火谈判原定于2月3日开始，但双方一直未举行实质性谈判。

本月5日，美国阿克西奥斯新闻网披露了美国与哈马斯密谈的消息。《以色列时报》7日援引知情西方官员消息报道，以色列4日获知美方官员与哈马斯高级成员哈利勒·哈亚所率代表团直接会谈，以战略事务部长罗恩·德尔默随后与美国总统

人质事务特使伯勒尔通电话，“斥责”后者在没有得到以色列总理本雅明·内塔尼亚胡同意的情况下就和哈马斯讨论“换人”事宜，即以方释放多名在押巴勒斯坦人以换取哈马斯释放亚历山大并归还4名有美以双重国籍的被扣押人员遗体。伯勒尔解释，会谈处于“初步讨论”阶段，要达成最终决定须经以方同意。

据《以色列时报》报道，伯勒尔与哈马斯还讨论了哈马斯释放所有被扣押人员、哈马斯与以色列结束战争等事宜。美以官员通话结束后不久，美方与哈马斯直接会谈的消息就被泄漏给媒体，美方认为这是以方所为。

以色列总理办公室声称，美国与哈马斯直接谈判前征求过以方意见，以方已向美方“表达立场”。按上述西方官员说法，美方2月告知以方这一计划时，以方表示“反对”。

美国武器出口全球占比超四成 欧洲难摆脱对美依赖

新华社北京3月10日电 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所10日发布报告说，2020年至2024年，美国武器在全球武器出口总额中占比升至43%，较2015年至2019年所占35%的份额呈现大幅增长。欧洲国家虽呼吁加强“防务自主”，但仍被美国武器深度捆绑。

这份报告显示，美国出口份额是排名第二的法国的4倍多，约等于排名第二至第九的国家的份额总和。

过去五年，美国向超过100个国家和地区出口武器，是乌克兰最大的武器供应方。乌克兰则成为全球最大武器进口国，进口额比2015年至2019年增长近100倍，其中45%来自美国。

北大西洋公约组织(北约)欧

洲成员国的武器进口额也比2015年至2019年增长105%，美国武器在其中占比从52%增至64%。

斯德哥尔摩国际和平研究所资深研究员彼得·韦泽曼说：“虽然北约的欧洲成员国正试图减少对进口武器的依赖、加强欧洲自身军工业，但(美欧之间)跨大西洋武器供应关系仍根深蒂固。”

根据报告，欧洲20年来首次超过中东，成为美国武器最大出口地区。同上一个五年相比，美国武器出口欧洲的比例从13%猛增至35%，出口中东的比例为33%。

法国在全球武器出口市场的份额由上一个五年内的8.6%升至9.6%。其中，对欧洲国家出口增加几近两倍，主要原因是由向希腊、克罗地亚和乌克兰的出口激增。

尹锡悦弹劾案宣判在即

韩国拟部署逾万名警力

新华社北京3月10日电 韩国宪法法院预计本月中旬对尹锡悦总统弹劾案作出裁决。韩国警方9日说，将在宣判当天和前一天部署逾万名警力加强警戒。一名警方官员表示，目前无法预测宣判当天现场情况，警方安保计划“仍有加强空间”。

韩国警方消息人士说，警方原计划在弹劾案宣判当天在首尔市中心部署约1.2万名警力，约占韩国全国警力的十分之一。由于尹锡悦8日突然获释，警方决定升级安保计划，对汉南洞总统府等更多区域实施警戒。

根据新计划，警方将在宣判前一天向宪法法院和光化门广场周边地区派遣约5000名警力，并在宣判当天部署约9000名警力设置“封锁区”。

遭受洪灾

▲ 3月9日，在澳大利亚昆士兰州黄金海岸，强风天气带来的海浪拍打海滩。

热带气旋“阿尔弗雷德”8日减弱为热带低压，在澳大利亚东海岸登陆。受此影响，澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州多地遭遇强风、强降雨等恶劣天气，部分地区发生洪灾。

新华社



▲ 3月9日，在阿根廷布宜诺斯艾利斯省布兰卡港，人们划着小舟出行。

阿根廷布宜诺斯艾利斯省海滨城市布兰卡港7日遭遇暴雨灾害，引发严重洪水，目前已造成16人死亡。阿根廷总统米歇尔·阿贝洛·阿古多9日宣布为布兰卡港暴雨洪灾的遇难者举行为期3天的全国哀悼活动。

新华社

朝鲜谴责美韩大规模军演

新华社首尔3月10日电 朝中社10日报道，朝鲜外务省报道局9日发表新闻公报，谴责美国和韩国举行“自由之盾”大规模联合军演。

新闻公报说，美韩不顾朝方再三警告，执意进行大规模联合军演，是“把针锋相对的朝鲜半岛局势推向极限”的“极其危险的挑衅妄动”。

新闻公报还说，朝美政治军事对抗格局因美国针对朝鲜的

战争玩火行为而更接近爆发临界点，其对抗模式也变得更加危急。

另据韩联社10日报道，韩美当天正式启动代号为“自由之盾”的年度例行联合军演，为期11天。韩联社引述韩国联合参谋本部消息报道，此次军演包括采用电脑模拟方式进行的指挥所演习以及与该演习对接实施的覆盖陆海空、网络、太空等全领域的联合野外机动训练。

爱心鲜果赠安康 助残行动显担当

爱心鲜果赠安康 助残行动显担当

慧商供应链有限公司 菁小暖公益发展中心

爱心鲜果赠安康